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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09/12/2004 - 5.a FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE

1.o ORADOR (a) - 30 minutos

DEPUTADO

TEMPO DOS BLOCOS PARLAMENTARES

BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO - BPD - 26 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO - BPO - 10 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR PROGRESSISTA - BPP - 24 MINUTOS

PAUTA DE PROPOSTAS PARA RECEBIMENTO DE
EMENDAS:

DATA:   09 /12/2004 –  5ª FEIRA:

ORDINÁRIA 2ª SESSÃO:
1. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/04, de autoria do

Senhor Deputado César Pires, que concede o Título de Cidadão
Maranhense ao Presidente da CONFEA, Wilson Lang, natural
de Blumenau, Santa Catarina.

2. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 015/04, de autoria de
vários Senhores Parlamentares, que cria a Comissão Permanente
de Defesa dos Direitos da Mulher.

SECRETARIA DA MESA DO PALÁCIO MANOEL
BEQUIMÃO, em 07 de dezembro de 2004.

VISTO:

Carlos Augusto Ferreira Verde
Ag. Leg. Adm. Ref. 22

Ata da Nonagésima Quarta Sessão Ordinária da Segunda
Sessão Legislativa da Décima Quinta Legislatura da
Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão, realizada em
sete de dezembro do ano de dois mil e quatro.

Presidente deputado Carlos Alberto Milhomem.
Primeiro secretário deputado José Lima.
Segundo secretário deputado Francisco Gomes.

Às nove horas e trinta minutos presentes os deputados
Aderson Lago, Antônio Pereira, Carlos Alberto Milhomem, Carlos
Braide, César Pires, Domingos Dutra, Francisco Gomes, Graça
Paz, Joaquim Nagib Haickel, José Lima, Julião Amin, Manoel
Ceará, Mauro Bezerra, Reginaldo Nunes, Rigo Teles, Soliney
Silva, Stênio Rezende e Wilson Carvalho.

Ausentes: Alberto Franco, Antônio Carlos Bacelar,
Camilo Figueiredo, Carlos Filho, Cristina Archer, Deusdedith
Sampaio, Elígio Almeida, Geovane Castro, Hélio Soares,
Humberto Coutinho, Janice Braide, João Evangelista, Luiz Pedro,
Manoel Ribeiro, Maura Jorge, Max Barros, Paulo Neto, Pavão
Filho, Rubem Brito, Rubens Pereira, Socorro Waquim, Telma
Pinheiro e Teresa Murad.

I - ABERTURA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – em nome do povo e invocando a proteção de
Deus, iniciamos nossos trabalhos. Com a palavra o senhor
segundo secretário para leitura do texto bíblico e ata da sessão
anterior.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO FRANCISCO
GOMES – (Lê texto bíblico e lê Ata). Ata lida Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Ata lida e considerada aprovada.  Não há matéria
para leitura.

II - PEQUENO EXPEDIENTE

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM –  Não há orador inscrito.

III - ORDEM DO DIA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM –  Não há  matéria  para deliberar.

IV - GRANDE EXPEDIENTE

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Não há orador inscrito. Tempo dos Blocos
Parlamentares. BPO. Com a palavra o senhor Deputado
Domingos Dutra.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA (sem
revisão do orador) – Senhor presidente, senhores deputados,
não tem nenhuma deputada então é só senhores deputados,
senhores jornalistas e galeria. Em primeiro lugar quero aqui
repudiar a ação da Polícia Federal que na semana passada fechou
nove rádios comunitárias do município de São Luís, do município
de Ribamar e da Raposa. A Polícia Federal estava cumprindo
uma ordem judicial que foi emitida por provocação da ANATEL
aqui no estado do Maranhão. O que nós criticamos foi a forma
violenta como  a polícia cumpriu essa ordem judicial. Em todas
as rádios a polícia coagiu os funcionários das rádios, apreendeu
os equipamentos e agiu de forma truculenta como se
estivéssemos ainda na ditadura. Essas rádios comunitárias
prestam serviços relevantes para os bairros onde  estão
localizadas. Essas rádios não afetam a concorrência, não
colocam em risco o lucro dos meios de comunicação tradicionais.
Portanto, queremos fazer o registro do nosso repúdio a essa
ação da Polícia Federal, vamos encaminhar denúncias ao
Ministério das Comunicações e ao Ministério da Justiça. Além
do mais desconfiamos que a ação da ANATEL aqui em São
Luís, foi para atender determinados interesses. Todos nós
sabemos que essas rádios, elas não conseguem competir para
colocar em risco o poder da imprensa tradicional, principalmente
das rádios tradicionais. Essas rádios comunitárias, elas têm uma
área de abrangência bem pequena, elas não têm fins lucrativos
e elas ajudam de maneira formidável as comunidades onde elas
estão inseridas. Eu conheci a rádio comunitária no bairro do
Coroado e sei que essa rádio é uma rádio que faz campanha de
combate a vários tipos de doenças, faz campanha de combate a
criminalidade, tem toda uma programação educativa, tem uma
programação cultural permanente e de repente a ANATEL toma
uma atitude sorrateira, sem permitir o contraditório, sem utilizar
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qualquer meio de notificação para os diretores dessas rádios e
elas foram surpreendidas pela ação da Polícia Federal que
apreenderam os equipamentos que foram conseguidos com a
maior dificuldade. Portanto, eu quero deixar aqui a minha
solidariedade às rádios comunitárias e o meu repúdio a ação
violenta e truculenta da Polícia Federal a essas noves rádios
comunitárias situadas na ilha de São Luís. Senhor presidente,
eu vou encaminhar a V.Exa o relatório produzido pela Comissão
Especial constituída por requerimento de minha autoria, que fez
um diagnóstico sobre as rodovias federais e estaduais no estado
do Maranhão. Essa Comissão foi constituída por mim que a
presidi, pelo Deputado Antônio Bacelar o vice-presidente,
Deputado Max Barros o relator, Deputado Rigo Teles, o Deputado
Rubem Brito, Deputado Paulo Neto e o Deputado Hélio Soares.
Nós percorremos mais de cinco mil quilômetros no estado do
Maranhão, fizemos audiências envolvendo prefeitos,
vereadores, juizes, promotores, religiosos, lideranças
comunitárias. Estamos produzindo um relatório, indicando as
prioridades a nível de governo do estado e também indicando
prioridades para o governo federal. Esse relatório é um relatório
bem resumido, acompanha o relatório fotografias das principais
rodovias que  percorremos e encaminhamos a V.Exa solicitando
que V.Exa adote as providências que forem necessárias. Nós
achamos que é importante pedir uma audiência ao ministro dos
Transportes para que a gente possa convencer o ministro dos
Transportes a liberar mais recursos para essas rodovias. A BR-
316 do trecho de Santa Luzia do Paruá até Santa Inês e do
entroncamento de Santa Inês até Zé Chicão está em estado
intransitável. Na semana passada os caminhoneiros e motoristas
de ônibus fizeram uma manifestação em Santa Inês  protestando
contra o estado da BR-316. A BR-230 do município de Carolina
até o município de Balsas também está em situação bastante
deplorável. Portanto achamos que deva ser uma prioridade
marcar uma audiência com o  ministro dos Transportes para que
a gente possa sensibilizar o ministro a liberar recursos para o
Maranhão. E também precisamos estar acompanhando o
processo de licitação da terceira ponte sob o Estreito dos
Mosquitos. Os trabalhos na ponte que rachou continua muito
lento e não temos informações sobre o processo licitatório da
terceira ponte, portanto nós achamos importante que a gente
marque esta audiência  com o ministro dos Transportes. E a
nível de rodovias estaduais, nós achamos que deva ser prioritária
a recuperação da MA-106 de Alcântara até Santa Helena; o
governo está recuperando lentamente de Pinheiro a Santa Helena
mas o trabalho é muito lento e achamos que esse trabalho deve
ser acelerado. Temos a MA-014 que vai de Vitória do Mearim até
Três Marias, essa MA está totalmente danificada e nós achamos
que essa MA é importante porque todo o trânsito que vem do
estado do Pará, que vem principalmente de Belém para São Luís
utilizam a MA-014. Nós estamos sugerindo que a MA-332 que
vai da Placa até Urbano Santos também deva ser prioritária, os
trabalhos de terraplanagem foram iniciadas por três vezes e por
três vezes os trabalhos foram perdidos, as pontes estão feitas,
no entanto o inverno pode deixar Urbanos Santos, São Benedito
do Rio Preto e Belágua totalmente isolados. Portanto senhor
presidente, vamos passar às mãos de V.Exa esse relatório que
foi fruto de um longo trabalho que a Comissão das Estradas
realizou. E esperamos que seja publicado em livreto para que a
gente possa ficar acompanhando daqui essas MAs e as BRs do
Maranhão para que sejam efetivamente recuperadas. Muito
obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE  CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – BPP. BPD.

V - EXPEDIENTE FINAL

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Com a palavra a senhora Deputada Helena Barros
Heluy.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Nada mais havendo a tratar declaro encerrada a
sessão.

LEI Nº 283  DE   07 DE DEZEMBRO DE 2004.

Institui o Programa do Doador Voluntário
de Sangue do serviço público estadual.

O PRESIDENTE DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO
ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais
e de acordo com § 6º do art. 47 da Constituição do Estado do
Maranhão, PROMULGA a seguinte Lei:

 Art. 1º. Fica instituído o Programa do Doador Voluntário
de Sangue no âmbito do serviço público estadual, com a
participação dos servidores civis.

Art. 2º. Objetivando o cumprimento da presente Lei, os
órgãos da administração pública direta, indireta e fundações,
em parceria com o Centro de Hematologia e Hemoterapia do
Maranhão – HEMOMAR, manterão um cadastro com os nomes
e demais dados dos servidores participantes do programa com
vistas a acompanhar o período de doação.

Art. 3º. A destinação do sangue coletado será de
exclusiva responsabilidade do HEMOMAR e não constituirá
em crédito para o doador.

Art. 4º. A doação voluntária no horário normal de
expediente de trabalho dependerá de prévia comunicação do
servidor ao chefe imediato, bem como da anuência deste.

§ 1º - Cumprida a exigência do caput deste artigo, ao
doador voluntário será concedida licença de 02 (dois) dias
contados a partir da data da doação.

§ 2º - O HEMOMAR cientificará o órgão empregador
para efeito do gozo da referida licença.

Art. 5º.  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
Art. 6º. Revogam-se as disposições em contrário.

MANDA, portanto, a todas as autoridades a quem o
conhecimento e execução da presente Lei   pertencerem, que a
cumpram e a  façam cumprir na forma em que se encontra redigida.
O  SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO DA ASSEMBLÉIA
LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, a faça imprimir,
publicar e correr.

PLENÁRIO DEPUTADO “GERVÁSIO SANTOS” DO
PALACIO “MANOEL BEQUIMÃO”, em   07 de dezembro de
2004.

Deputado CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Presidente
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COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL

P A R E C E R    Nº   224/2004

RELATÓRIO:

De autoria do Senhor Deputado Antônio Pereira, veio a
esta Comissão Técnica, para análise e emissão de parecer o
incluso Projeto de Lei nº 132/2004, que altera e inclui dispositivo
à Lei nº 7.805, de 26 de dezembro de 2002, que dispõe dá fé
publica às Carteiras de Identificação Estudantil no âmbito do
Estado do Maranhão.

De acordo com o texto do Projeto de Lei sob exame a
“Carteira de Identidade Estudantil, como a carteira expedida pela
União Brasileira de Estudantes Secundaristas UBES, pela União
Nacional dos Estudantes – UNE e pela Federação dos
Estudantes Secundaristas do Maranhão – FESMA, ou outras
emitidas por escolas públicas, particulares e comunitárias, de
qualquer nível de ensino, ou por entidades de representação
estudantil, terão fé pública e valerão como documento e
identidade perante o Poder Público Estadual”.

A proposição em epígrafe, quanto a iniciativa o assunto
tratado não se inclui entre aqueles de iniciativa vedada à
Parlamentar, (art.43, da Constituição Estadual), portanto, à luz
dessas  considerações, está claro que a proposição em tela não
apresenta vícios de iniciativa.

VOTO DO RELATOR:

A matéria é oportuna e de grande interesse social, não
oferecendo portanto, nenhum óbice à sua aprovação, eis que
foram atendidas as exigências de ordem legal e constitucional.
Isto posto, votamos pela sua aprovação.

É o voto.

PARECER DA COMISSÃO:

Os membros da Comissão de Constituição e Justiça e
Redação Final,  votam pela aprovação do Projeto de Lei nº 132/
2004, de autoria do Senhor Deputado Antônio Pereira, nos
termos do voto do Relator.

É o parecer.

SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO
FRANKLIM”, em  02  de dezembro  de 2004.

DEPUTADA TERESA MURAD  -PRESIDENTE
DEPUTADO PAVÃO FILHO- RELATOR
DEPUTADO STÊNIO RESENDE
DEPUTADO CARLOS BRAIDE

ESTADO DO MARANHÃO
SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA

DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO
DETRAN/MA

OFÍCIO N° 326/04 - GDG.
São Luís/MA, 18 de novembro de 2004.

Senhor Presidente,

Referindo-nos ao relatório individual de pleitos,
fotocópia anexa, capeamos fotocópia do parecer da Diretoria
Operacional, acompanhando seu inteiro teor, por seus próprios
fundamentos.

Atenciosamente

GILMAN DE CARVALHO FERREIRA
Diretor Geral do DETRAN/MA

A Sua Excelência o Senhor
Deputado Carlos Alberto Milhomem
Presidente da Assembléia Legislativa
NESTA

Estado do Maranhão
Gabinete do Governador

Relatório Individual de Pleitos

Controle: 4014/2004
Grupo: Isenção
Subgrupo: IPVA
Solicitante: Pavão Filho
Entidade: Assembléia Legislativa
Município: São Luís
Origem: Ofício n° 025/2004 - GP/SGM
Resumo:
O Presidente da Assembléia Legislativa encaminha Indicação
nº 069/2004, solicitando que seja concedido à categoria dos
Mototaxistas a isenção do IPVA.
OBS: A presente solicitação já foi encaminhada a esse órgão em
18 de dezembro do ano recém-findo, através do Controle 3678/
2003, GED n° 1499/2003 - CC em 18/12/2003.
Despacho Senhor Governador:
Órgão Encaminhado: DETRAN
Data Solicitação: 05/03/2004
Data Entrada: 15/03/2004
Data Encaminhamento: 18/03/2004
Beneficiados: São Luís
Situação: Em Andamento
Andamentos
Data Descrição
18/03/2004 Encaminhado para o DETRAN

PODER JUDICIÁRIO
Justiça do Trabalho

Tribunal Regional do Trabalho

OFÍCIO G.P. N.° 232/04

São Luís, 03 de novembro de 2004.

Senhor Presidente,

Considerando a realização da Correição Ordinária da
Corregedoria-Geral da Justiça do Trabalho, pelo Ministro
Corregedor Rider Nogueira dc Brito, que acontecerá neste
Regional no período de 09 a 11 de novembro de 2004, venho, de
ordem do Exmo. Sr. Desembargador Presidente deste Regional,
encaminhar cópia do Edital de Correição, a fim de que V.Exa
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tome conhecimento e dê ampla divulgação no âmbito desse
Orgão.

Respeitosamente,

Sílvia M Pontes de Castro Garcia
Secretária –Geral da Presidência

Excelentíssimo Senhor
CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão
NESTA

SINDICATO DOS BANCÁRIOS DO MARANHÃO

Ofício n° 304/04

São Luís, 17 de novembro de 2004

À Assembléia Legislativa do Maranhãc
A/C Presidente
Dep. Carlos Alberto Milhomem

Senhor Presidente,

Parabenizamos a Assembléia Legislativa do Maranhão
pela aprovação, fruto de votação por unanimidade ocorrida
ontem, da lei complementar que retira do Bradesco os recursos
públicos antes depositados no Banco do Estado do
Maranhão(BEM). Elogiamos, em especial, a atitude do deputado
Rubem Brito (PDT) pela autoria da lei complementar.

A luta do Sindicato dos Bancários contra a permanência
dos recursos públicos em instituição privada, decorre de
determinação da Constituição Federal, o que originou uma Ação
Direta de Inconstitucionalidade(ADIN). O processo do
Sindicato está caminhando na justiça.

Reprovamos ainda, o desprezo das instituições
financeiras privadas, empresas que mais lucram no país, pelo
desenvolvimento da nossa região. Como sabemos, o Bradesco
capta os recursos aqui, no entanto o investimento é assegurado
para outras localidades e interesses dos banqueiros. Como
exemplo do desinteresse pelo povo maranhense, temos a decisão
do banco de fechar 54 pontos de atendimento em todo estado,
ignorando as reivindicações contrárias e as dificuldades a serem
enfrentadas pela população com tal atitude.

A decisão da Assembléia Legislativa defende os
interesses da população, na medida em que esses recursos serão
captados e investidos plenamente neste estado, unidade mais
pobre da federação.

Enfim, externamos a disponibilidade do Sindicato dos
Bancários do Maranhão em apoiar as decisões dessa Casa em
prol do desenvolvimento do nosso estado.

Atenciosamente,

RAIMUNDO NONATO COSTA
Presidente

JORGE NASCIMENTO CORDEIRO
Secretário Geral

ESTADO DO MARANHÃO
SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE

OFICIO N° 1606/GS/SES

São Luís, 08 de Novembro de 2004

A Sua Excelência, o Senhor
Deputado Carlos Alberto Milhomem de Sousa
Presidente da Assembléia Legislativa do Estado
Nesta

Senhor Presidente,

Foi instituído em 1988 pela Organização Mundial de
Saúde (OMS) o dia ia de dezembro - Dia Mundial de Luta Contra
AIDS como uma data simbólica de conscientização para todos
os povos sobre a pandemia de AIDS. As atividades
desenvolvidas nesse dia visam divulgar mensagens de
esperança, solidariedade, prevenção e incentivar novos
compromissos com essa luta. A iniciativa foi referendada pelo
Sistema das Nações Unidas, por meio da Assembléia Mundial
de Saúde, e tem o apoio dos governos e organizações da
sociedade civil de todos os países.

O grupo Norte Americano Visual Aids, na década de 80,
adotou um laço vermelho que tinha o V da vitória ao contrário.
Com esse laço eles queriam protestar contra a falta de
compromisso para com os doentes de AIDS, chamando atenção
para as pesquisas e a solidariedade para com esses doentes.

É usado como símbolo de união contra a doença, em
favor da vida. Chama atenção das pessoas para a prevenção
das DST e ao HIV/Aids.

É esperado no futuro mudar de posição. Ficar com o V da
vitória. Vitória sobre a doença, sobre o preconceito, sobre a
discriminação e o desamor.

A cada ano, a OMS elege a população/grupo social que
registra o maior crescimento da incidência de casos de HIV/
Aids e define estratégias para uma campanha com ações de
impacto e sensibilização sobre a questão. Este ano o enfoque
para a campanha será a seguinte temática: “Meninas, mulheres
e gestantes na luta contra a Aids”.

Está sendo buscada parceria com Órgãos da área de
Educação e Saúde, Empresas e outras Instituições Públicas e
Privadas, Mídia, Legisladores/Deputados/Vereadores, etc.

Diante do exposto, necessitamos unir forças e integrar
ações para diminuir o número de novos casos de pessoas
infectadas pelo vírus 1-11V, combate ao preconceito e buscar
acolher as que já conhecem seu diagnóstico, portanto, de forma
humanizada e solidária Baseado nesta luta que se torna
indispensável à colaboração de todos.

É neste propósito que solicitamos a Vossa Excelência
que de 1º de dezembro, dia alusivo de luta contra a Aids, seja
Iembrado em seus pronunciamentos e/ou ações.

Reiteramos nossos votos de agradecimento e
sensibilização pela causa, na certeza de sua compreensão e apoio.

Atenciosamente,

Helena Maria Duailibe Ferrreira
Secretária de Estado da Saúde
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CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Presidente

JACIR DA SILVA MORAES
Secretário de Comunicação

HORÁRIO PARA ATENDIMENTO MÉDICO

PODER LEGISLATIVO

MÉDICOS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

DENTISTAS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

Jorge Cateb (Coordenador) Ginecologia/Clínica Diariamente 08:30 às 13:00 horas
Célia Furtado Ribeiro Clínica Médica Segunda-Feira 15:00 às 18:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Segunda-Feira 15:00 ás 17:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Segunda-Feira 13:00 às 15:00 horas
Rivo Sérgio de Brito (Chefe) Clínica Médica Terça-Feira 08:30 às 12:00 horas
Ibraim Almeida Pneumologia Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Quinta-Feira 09:00 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Quinta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Izaías Amaral Clínica Médica Quinta-Feira 08:30 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Sexta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Maria da Graça Anchieta Ginecologia Sexta-Feira 09:00 às 12:00 horas

Maurício Manso Correia Dentista Segunda-Feira 14:00 às 18:00 horas
Maria Irani de Jesus Santos Dentista Terça-Feira 08:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Terça-Feira 14:00 às 17:00 horas
Maria Edla C. P. Araújo Dentista Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Enedina Linhares Sales Dentista Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Quarta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Roseane Pessoa Lima Dentista Quinta-Feira 08:00 às 13:00 horas
Marília Barros Muniz Dentista Quinta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Nemézio de Sá Sousa (Chefe) Dentista Sexta-Feira 08:00 às 13:00 horas


